

“

昨天,《留园西园单元控制性详细规划(整合)公告》《苏州城东单元控制性详细规划(整合)》《相城区元和塘以东地区控制性详细规划公告》《相城区元和塘以西地区控制性详细规划公告》和《金门单元控制性详细规划(整合)公告》,同时在苏州市规划局网站上进行公示。

”

□何洁

居住旅游文化融于一体

留园西园片区 将设3个轻轨站点

根据规划,留园西园片区规划将服务于苏州古城保护和旅游发展,融居住、旅游、文化功能于一体

此次规划范围北起金湾街及沪宁铁路、南至上塘河、西邻京杭运河、东抵外城河,规划用地面积约6.13平方公里(不含山塘历史文化街区用地)。规划

区涉及留园街道全部及部分白杨湾街道、虎丘街道用地。规划居住用地面积291.62公顷,占规划建设用地面积的50.42%,可容纳居住人口约9.5万人。规划区公共设施形成市级和基层社区级的两级配套体系。规划公共设施用地面积76.15公顷,占规划建设用地的13.17%。

规划确定“三心、五片、六轴”的规划结构。

“三心”即轻轨2号线、5号线穿过规划区,共有3处站点,分别设置于西园路与西环路交叉口、西园路与桐泾路交叉口及广济路与冰清街交叉口附近。规划围绕轻轨站点设置商业服务设施,形成一主两副3个

公共服务中心。“五片”指以西环路、北环路、桐泾路、山塘河为边界,形成5个生活片区。“六轴”则是两条空间主轴(西环路、北环路)、两条空间次轴(桐泾路、西园路-广济路)及两条历史人文轴(大运河-上塘河-外城河、山塘河)构成规划区的结构主轴,串联各功能片区。

相城区元和塘以东 以居住为主要功能

以元和塘为界,以东地区功能地位是相城区行政中心,以居住为主要功能,集商贸、科研、娱乐等多种功能为一体的现代化城市片区。

根据公告,相城区元和塘以东地区规划范围西起元和塘,东面与227省道相接,北起太阳路,南至沪宁高速公路,总用地面积25.59平方公里。总体形成“一核、一心、三轴、四片

区”布局结构。

“一核”即位于规划区东南角的相城区行政中心。

“一心”指在建元路与相城大道交叉口规划片区中心,并结合家具城形成有专业特色的重点商贸区。

而“四片区”则是指以相城大道及徐图港为轴分别形成的四个片区。

金门区域 打造成综合性城市中心

根据规划功能定位,金门单元将打造成苏州市行政、商贸、旅游和居住功能为一体的综合性城市中心区。

此次公告规划范围北起枫桥路,南至三香路,东自护城河,西到京杭大运河,规划用地面积约6.14平方公里。

规划确定“一核、一心、六轴、四区”的规划结构。“一核”指沿三香路两侧,以市政府为中心的行政文化核。

“一心”指石路商业中心。

“六轴”是由城市发展主轴、城市交通轴、生活发展轴、行政办公轴、商贸发展轴和旅游景观轴组成。“四区”则由护城河景观区、运河景观区和两个集中居住区组成。

规划居住用地面积223.97公顷,占规划建设用地的38.91%。规划可容纳居住人口约10.8万。

规划区公共设施形成区级、街道级社区、基层级社区三级配套体系。

相城区元和塘以西 打造绿色生态片区

相城区元和塘以西地区规划控制范围为北至太阳路,南至沪宁高速公路,东至元和塘,西至规划中的永方路,规划面积约19.74平方公里。

根据规划,该区域功能定位为苏州中心城区副中心重要组成部分,融居住、商贸为一体的具有现代水乡特色的绿色生态片区。

规划采用“核心培育、以点带面、轴带相依”的空间发展模式,形成“一核、三轴、七片区”的结构形态。

其中的“一核”,指的是位于规划区域中部的核心区,主要集中行政办公、文化娱乐、商务、商业金融等。也是今后相城区主要的购物、休闲、文化娱乐场所。

苏州城东单元 打造环古城滨水住区

苏州城东单元规划范围北起娄江,南至吴中东路东延,东靠东环路,西到护城河。根据规划,将形成以居住、教育功能为主导,以文化旅游功能为辅助的环古城滨水住区。

规划形成“两轴、五线、两心、六区”的布局结构。

其中“两轴”指以小体量滨水商业建筑为特色的环古城传统景观轴和以大体量、高层住宅和办公建筑为特色的东环路城市景观轴。

而“五线”是指沿娄门路、干将路、葑门路、杨枝塘路和南环路五条城市景观风景线。



市区居民养老保险年度 缴费月底截止

①费城 何寅平 昨天,记者从苏州市社保中心获悉,苏州市区自今年9月1日起首次启动居民养老保险个人缴费申报工作,并将于11月30日全面结束。截至目前,已有6895人提出缴费申报,其中4363人已完成缴费,累计缴费总额已突破400万元。

三千名企业精英太湖 “论剑”

①王玲玲 昨天上午,中国太湖千企联盟大会暨实友会苏州二次峰会在太湖国际会议中心举行,来自全国各地的3000名企业精英齐聚太湖,为民营企业共谋发展之计,会议将持续到18日。

公交79、803、208路调整

①蒋文龙 11月16日起,公交79路增加停靠“育达金属”(永方路站和黄桥工业三区站之间)招呼站。

11月17日起,公交803路走向恢复为兴太路、金泰路、苏嘉杭便道、济民路、兴太路、太平大街,取消临时停靠伟特烈电器站,恢复停靠那店桥、那店村、三家村、泥头村、太平派出所站。

11月17日起,公交208路走向由钟园路、凤里街、苏胜路,临时调整为钟园路、长阳街、方洲路、凤里街,苏胜路恢复原线,临时增加停靠2.5产业园北站,临时取消停靠3M科技站。

吴江开设24小时不下 班的妇女维权热线

①李铮 为给妇女们提供24小时全天候的维权服务,近日吴江区妇联与区便民服务中心合作,推动“12338”与“12345”联合投诉,创建了一个全天候受理市民和妇女电话诉求的服务平台,弥补了“12338”热线受服务时间所限的局限性,为妇女们提供了24小时不下班的维权热线。

是楼道小组长,是计生网络员 是文体领头人,更是安全负责人 “楼道老大妈” 是个80后

在传统的印象里,一天到晚张罗着邻里琐碎事的社区志愿者都是“楼道老大妈”,退休以后闲着没事发挥余热。不过在苏州工业园区国际水岸社区,却有一个老人小孩都熟悉的80后社区志愿者晁婷,从2010年起,她就一直自愿在工作之余为社区无偿服务。

80后干起“楼组长”

晁婷自从2010年入住国际水岸社区后,就到社区主动请缨做志愿者。

第一份社区志愿服务工作从社区楼道小组长做起,同时还担任了楼道的网络计生员。干起了楼组长的活后,晁婷每天下班后最爱做的事,就是趁着夜色在楼栋下数灯光,谁家的窗口亮起温暖的灯光,她便会上去敲门,“您好,我是您的邻居晁婷……”就在这样一次次的叩门声中,她

走进了邻里的心间。后来大家熟识起来,谁家有个大小事,都会想起社区有个热心人晁婷。

她是老人的“好闺女”

在走家串户的楼组长工作中,晁婷发现社区里有不少独居的空巢老人,这些老人家成了晁婷勤跑的对象。

下班后、节假日,晁婷总是习惯性的要到几位老人家中去陪他们聊聊天,拉拉家常。

季节更替、天气恶劣时,晁婷也会第一时间电话老人,生活



晁婷在记楼组长日记 社区供图

上有无不便。今年的“海葵”咆哮时,她更是一整晚陪在空巢老人的家里。国际水岸的空巢老人们常常乐呵呵的表示,我们都有一个“好闺女”。

社区需要年轻志愿者

据了解,随着苏州很多社区的功能逐步完善,许多社区都活跃着一批志愿者,利用空余时间为社区提供服务。但一直以来因为时间、精力的缘故,社区志愿者绝大多数是离退休的居民,不过近年来包括晁婷在内的一批

年轻人开始挑起为社区服务的担子,比如治安巡逻等社区志愿服务,晁婷就坚持了2年,在她的带动下,国际水岸社区十几个年轻人都加入了义务巡逻队。

回顾在社区里的生活,晁婷一直奔跑在社区志愿服务路上,她是楼道小组长,是计生网络员,是文体领头人,更是安全负责人,就是这么一个质朴而温暖你的人。“作为80后的新苏州人,我们生活在园区很开心,我们觉得自己很阳光。”晁婷自豪地说。 唐冬云 李海茹 陈超

天气

苏城今夜有冷雨

昨天的天气除了比前天稍微冷一点外,基本没什么其他的差别,昨天白天的温度比前天低2℃的左右,别看2℃的差别看上去不大,还是让人结结实实地感受到了冷意。

今天白天苏州晴转多云,夜里阴有雨,东北风转偏东风,风力都是3~4级,早晨最低气温:6~7℃,最高气温:16~17℃;明天白天阴有雨,夜里阴到多云。

天气偏冷,适宜穿羊毛衫、毛衣加西装等,行车戴上薄手套。今天晚上就要迎来降雨了,所以不太适宜洗车。上班的市民还需提早备好雨具,下班时尽早回家,免得被冷雨打湿衣裳。 李铮

今日周边城市天气

昆山:多云转小雨,东北风3~4级,10~17℃

太仓:多云转小雨,东北风3~4级,8~17℃

常熟:多云转小雨,东北风3~4级,9~17℃

张家港:多云转小雨,东北风3~4级,8~17℃

上海:阴转小到中雨,东北风3~4级,11~16℃